
Kgyes szám ára 4 fillér.
BRÁSSÖI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­

napok kivételével mindennap 
délután 6 órakor. : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Románia és Szerbia
hadiszerződése Magyarország feloszlatására.

A szerződés.
1. A román király őfelségének 

kormánya és a szerb király ő felsé­
gének kormánya azon meggyőződésre 
jöttek, hogy ő felségeik mindkét ki­
rálysága között mostanig létező bará­
ti viszonynak megerősítése és kiszé­
lesítése rendkívüli fontossággal bir.

2. Mindkét magas szerződő fél 
kölcsönösen biztosítja egymásnak jelen 
és jövő birtokát.

3. Mindkét magas fél által a 2. 
cikkelyben kölcsönösen elfogadott kö­
telezettség teljesítése tekintetében 
mindkét magas fél kijelenti, hogy 
mindazon vitás kérdések, melyek ál­
lami jogaikat és birtokaikat fogják il­
letni, kölcsönösen és mindkét oldalon 
történt megegyezés alapján fognak 
megoldatni.

Kölcsönös se(/ itséff.
4. A román király ő felsége kö­

telezi magát abban az esetben, ha a 
szerb király őfelsége birtokait vala­
mely külföldi hatalom fogja fenyeget­
ni és ha az ő birtokai kitétetnek ezen 
állam támadásának, fegyveres segít­
séget adni a szerb király ő felségé­
nek oly mértékben, a minő megkiván- 
tatik, hogy megvalósuljon a jelen ; 
szerződés 2. cikkelyében elvállalt kö­
telezettség.

5. A szerb király őfelsége köte­
lezi magát abban az esetben, ha a 
román király őfelsége birtokait vala­
mely külföldi hatalom fogja fenyeget­
ni és ha ezen birtokok ki lesznek té­
ve ezen külföldi hatalom támadásá­
nak, fegyveres segítséget adni a ro­
mán királynak, legfölebb kétszázezer 
katonát.

6. Mindkét magas fél által a 4. 
és 5. cikkelyben magukra vállalt kö­

telezettség érvénybe lép rögtön azután, 
a mint egyik vagy másik magas fél 
vagy mindkét magas fél együttesen ki­
tétetnek a támadásnak más erősebb 
állam részéről.

7. Egyik vagy másik magas fél­
nek egyenlő erejű állammal való hadi 
összeütközése esetén, a másik fél ba­
rátságos semlegességet jelent ki. A 4. 
és 5. cikkelyekben elvállalt kötelezett­
ség csak azon esetben valósul meg, 
ha a 2. cikkelyben kijelentett elv ve­
szélyben forog.

8. A 4. és 5. cikkelyekben el­
vállalt kötelezettségek teljesítésénél 
mindkét magas fél megtartja a pa­
rancsnokságot saját katonasága fölött. 
A legfőbb parancsnokságot a szövet-

I séges katonaságok fölött az a vezér- 
lő személyiség vállalja magára, aki 
egyenlő rang mellett a legnagyobb 
katonai tömeg fölött fog parancsolni. 
A hadimüveletek teljesítése mindkét 
hadsereg vezérkarának kölcsönös be­
leegyezésével történik. De viszályko­
dás esetén, a román király Ő felségé­
nek bölcs véleménye látszik döntő­
nek.

9. Mozgósítás esetén mindkét 
magas fél kormányai maguk gondos­
kodnak hadseregük felfegyverzéséről, 
ellátásáról és díjazásáról. Mindkét 
magas fél állama elhatározza, hogy 
csak az adott fél saját katonaságának 
termeli a szükséges kellékeket. De ha­
disarcot mindkét fél katonasága szed­
het az esetben, ha a hadimüveletek a 
két szerződő államnak, Romániának és 
Szerbiának határain kívül történnek.

tO. A szövetséges hadseregeknek 
a szükség mértékében fegyveranyag­
gal, tölténnyel, élelmiszerrel és fizetés­
sel való kölcsönös ellátása esetén, ezen

ellátás mindkét szerződő fél kormánya 
részéről külön átvizsgálás és számí­
tás tárgya lesz.

Maffffarorszáff 
felda rabolása

11. A szerb király ő felsége kije­
lenti, hogy mindazon földeket, melyek 
a Dunától és az erdélyi havasoktól 
északra feküsznek és románok által 
lakottak, vagy főleg román a lakósságuk 
a román király érdekkörében fekvő­
nek fogja elismerni.

12. A román király őfelsége ki­
jelenti, hogy mindazon földeket, me­
lyek a Dunától északra és a Tiszától 
nyugatra feküsznek, a szerb király ér­
dekkörében fekvőnek fogja elismerni.

13. Az esetben, ha a hadművele­
tek idején az egyik magas fél hadse­
rege oly földet foglal el, mely a má­
sik magas fél érdekköréhez tartozik, e 
föld a béke megkötése után kitisztítan­
dó azon fél előnyére, a melynek érdek­
köréhez tartozik amaz elfoglalt föld.

14. Azon esetekben, mikor felép­
nek a kötelezettségek, melyek a 4. és 
5. cikkelyekben vannak feltüntetve, a 
a béke csak akkor köthető meg, mikor 
erre nézve elkövetkezik mindkét ma­
gas fél együttes egyetértése.

Az orosz cár 
szerepe

15. Félreértés esetén, valamint 
azon esetekben, mikor az orosz csá­
szári kormány, a külső események le­
hetősége mellett, az egyik vagy mind­
két magas félnek valamely különös 
diplomáciai vagy hadi segítséget nyújt, 
a végleges döntés a minden oroszok 
császárja ő felsége bölcs belátásától 
függ-

16. A jelen szerződés, melynek 
érvénye tíz (10) évi időtartamra szól,

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kút-utca 23. szám és Hosszú­
idra I4S. szám alatti busesa mókáimban a húsárak a következők :

/ kg. marhahús 
I „ bélszín adalék nélkül

104-120 K 
2 00 „ I kg. sertéshús ....

/ ,, zsírnak való szalonna nagyban 
I ,, háj .....

Bélszint lehet 50—1(X) grammonként is kapni. — Príma 
sertések pörkölve félben, sonka és zsir megrendelhetők ház- Tisztelettel 
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

1-36 K 
1.52 „ 
1.76 „

Kádár Mihály
mészáros-mester.
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jogerőre lép haladéktalanul az aláírás 
után és megújítható a határidő bevég­
zése előtt egy évvel.

Külön megjegyzések, melyek a 
jelen szerződésből folynak, mindkét 
szerződő magas fél kormányának dön­
tése elé terjesztetnek.

Aláírva :
Bukarestben 1913. óvi junius 10. nap­

ján :
Majorescu külügyminiszter, Averescu vezér­

kari főnök, Christescu alezredes. 
Belgrádban 1913. junius 10. napján : 

Pasics miniszterelnök, Putriik vezérkari 
főnök.

A politika
eseményei.

Szerzödés Mar/yarorszá</ 
feloszlásáról.

Lapunk tegnapi számának távirat ro­
vatában már előre jeleztük, hogy a Pesti 
Hírlap mai száma közölni fogja azt a szer­
ződést, amelyet Szerbia és Románia kötöt­
tek Magyarország felosztásáról. Az egész 
világsajtót bejárta ez a hir, amely Budapes­
ten tegnap már a kora reggeli órákban el­
terjedt s érthető izg?irr,'>* '.cltett mindenfelé. 
Románia, amely titokban a hármasszövetség 
tagjának vallja magát, igy köt titkos szerződést 
Magyarország ellen azzal a Szerbiával, a- 
mely alattomban és nyíltan a Balkán álla­
mok közül legjobban ugrál ellenünk. Ter­
mészetes, hogy megindultak a cáfolatok s 
hivatalos helyeken nem akarják elhinni an­
nak valódiságát. Sokkal okosabb volna, 
hogyha hivatalos cáfolatok helyett helyes 
politikával az ilyen titkos szerződésnek 
még csak a gondolatát is elnyomnák, mint­
hogy világgá röpítsenek egy csomó cáfola­
tot, aminek már úgy sem hisz senki.

Tisza
romániai beavatkozást kért.

Az „Arbeiter Zeitung“ feltűnést keltő 
közleményben foglalkozik a román paktum­
mal és azt a súlyos vádat emeli gróf Tisza 
István ellen, hogy Románia miniszterelnö­
kének beavatkozását kérte, hogy a hazai ro­
mánokkal a paktumot nyélbe üthesse. A 
cikknek erre vonatkozó része igy hangzik :

. . . ideje volna már gróf Berchtold- 
hoz, akinek állítólag mégis csak az lenne a 
feladata, hogy a monarchia tekintélyét kifelé 
megvédje, a következő két kérdést intézni:

1. Van-e tudomása arról, hogy hozzá 
közelálló körökből (hiszen a Burg és a Ball- 
platz szomszédosak!) bukaresti politikusokat 
felszólítottak a magyar belső politikába va­
ló egyenes beavatkozásra ?

2. Van-e tudomása arról, hogy bizo­
nyos gróf Tisza István, aki véletlenül Ma­
gyarország miniszterelnöke is, kollégájához, 
Take Jonescu román miniszterelnökhöz, 
hosszás memorandumszerü levelet intézett, 
amelyben kifejtette, hogy az ő saját konzer­
vatív politikája mennyire megfelel Románia 
érdekeinek is, és hogy ennélfogva szükséges 
volna, hogy Jonescu ur a magyarországi ro­
mánokat befolyásolja abban az irányban, 
hogy az ő konzervatív politikáját támogassák 
és vele e célból békét kössenek.

Íme igy néz ki Tisza István gróf, aki

magát Széchenyi Istvánnal, a legnagyobb ma­
gyarral hasonlította össze.

Tan nlsétf/ok.
Olvasva a fenti felháborító tudósításokat, 

önkéntelenül is arra a gondolatra jutunk, 
hogy immár csordultig betelt a pohár, amely- 
lyel Tisza a magyarság türelmét próbára tette. 
Itt már nem pártérdekekről, itt nem Tisza 
fanatikus őrületéről, itt már nem egy bolond 
embernek a hatalomhoz való hisztériájáról 
van szó, hanem az ország, a magyarság s 
a Habsburgház ellen folyik a játék. Mert nem 
csak az országban élő nemzetiségeket juttatja 
jogfeladásaival óriási erőhöz, a nemzetet al­
kotó magyarság ellen, nemcsak idegen or­
szág segítségét kén ki Magyarország ellen, 
hanem őrületes politikájával a külellensége- 
ket is az ország ellen tömöríti. Egyenesen 
hazaárulás amit már elkövet, amely ellen 
most már nemcsak az ország lakosságának, 
hanem Ö felségének is bele kell szólani. 
Ezt kívánja a haza érdeke, amely égetően 
parancsolja Tisza azonnali bukását, az or­
szág érdeke pedig mindenkor a legfőbb 
törvény. M.

Brassói Ujlap

Felhívás hath, hieeinhhez.
A január 18, 19 és 20-án tartandó 

nagygyűlés alkalmával több idegen is fog vá­
rosunkban időzni.

Szeretettel felkérem mindazon katli. csa­
ládokat, kik egy-egy vendég elszállásolására 
vállalkoznak, kegyeskedjenek e tekintetben a 
plébánia hivatalban, Kolostor-utca 23 szíves­
ségüket bejelenteni.

Nagy hálára lennék kötelezve, ha jó 
híveim e kérésemet teljesítenék.

Brassó, 1914. jan. 8-án.
Meise! József 

apátpleb.

Egy kis statisztika.
Azzal kell kezdenünk : Hála a Gond­

viselésnek, hogy a népszaporulat tekinteté­
ben nem tartunk az úgynevezett „müveit,, 
Nyugaton. Nálunk vannak anyák, vannak 
gyermekek. Mindez például Franciaországban 
a kivételekhez tartozik.

A magyar állam területén 1912. évben 
274 ezer 169 számmal múlta felül a szüle­
tések száma a halálozások számát. Ennél­
fogva Magyarország lakossága minden ezer 
ember után 13 emberrel szaporodott.

El sem hinné az ember, hogy vannak 
Magyarországnak egyes részei, hol 40—40 
négyszög kilóméter területen nincs orvos, 
mert nem tud megélni a nép kulturátlansá- 
ga folytán, nincs gyógyszertár. A kormány 
pedig inkább gondolt az állategészségüggyel, 
bár ezt is helyesnek tartjuk, de éppen az 
emberi egészségüggyel nem törődik kellő 
mértékben.

Az állatorvosi közszolgálat államosittatott; 
az állami közköltséggel történik. Az ember 
egészségügye azonban most is községi és vár­
megyei kezelésben van. A községek pedig 
ezt az országos feladatot nem bírják meg. A 
közigazgatásnak tehát ezt az oldalát, mely 
az ember közegészségügyére vonatkozik, soron 
kívül kellene államosítani s akkor a halálozási 
arányszámunk hamarosan megjavulna.

Ami pedig a születések kedvező arány­
számát illeti, most már a statisztika hiteles 
adatai nyomán megállapíthatjuk, hogy arra 
igenis döntő befolyása van a közerkölcsi 
felfogásnak, a katholikus keresztény világ­
nézetnek.

A túlnyomó részben katholikus vallásu 
vármegyékben, a születési arányszám túlha­
ladja az átlagos 13 arányszámot. így Pest 
vármegyében 16‘8. Hevesvármegyében 147, 
Csongrádvármegyében 146, Jásznagykun- 
szolnokvármegyében 14.02 a születések szá­
ma ezer ember után.

De vannak ellenkező próbák is. Ott 
van Budapest székesfővárosunk, mely legin­
kább ki van téve a szociáldemokrata, a nyu­
gati kultúrái világnézetek népromboló ha­
tásainak, a születések arányszáma csak hét. 
Vagyis még az országos átlag felét is alig 
haladja túl. — Ezen az állapoton csakis a 
kőzerkölcsök javulása, a római katholikus 
egyház által képviselt és hirdetett családi 
erkölcsök terjedése, gyökérverése után szá­
míthatunk javulásra.

Meghívó.

A Katholikus Kör és Népszövetség 1914. 
január 18-án a Vigadó (Redout) összes ter­
meiben saját otthona javára jótékonycélu

műsoros táncestélyt
rendez.

Az estély műsora:
1. Férfi négyes.
2. Szabadelőadás. Tartja főméltóságu 

és főtisztelendő Waldenburgi Hohenlohe Ká-
Ez az arányszám jóformán a legkedve­

zőbb Európában. Ha figyelembe vesszük 
még azt a körülményt, hogy tulajdonképpen 
a születések száma folytonos emelkedést 
mutat, ellenben ezt az emelkedést bi­
zonyos járványok időnkénti fellépte folytán 
beállott nagyobb halálozás rontja le, azt le­
het mondanunk, hogy Magyarország lakos­
ságának szaporodása haladó, előre menő 
irányzatot követ.

Az egészségügyi viszonyok változásá­
val azonban a halálozások kvótája javulni 
fog és akkor a népszaporulat abszolút szá­
ma 14—15 emberre fog felszaporodni ezer 
ember után. Ez volna tulajdonképpen Ma­
gyarország rendes népszaporulati arányszá­
ma. Csak éppen az a baj, hogy a kedvező 
születési feltételek mellett éppen olyan rosz- 
szak a közegészségügyi viszonyaink. Mert a 
közegészségügyi közigazgatás nálunk még 
nagyon hátra maradott.

ro!y Egon herceg, decan-főesperes, plébános.
3. Tschajkowszky-concert, fuvolára, zon- 

gorakisérettel előadja Meisel Gusztáv zenc- 
konservatoriumi tanár, kir. operai tag.

4. Tamay: Alkonyat. Ének, zongora- 
kisérettel.

5. A szamóca. Monológ. — Előadja 
Tersztyánszky Sándor főgirnn. tanár.

6. Melodráma. Előadja Tarján Lajos.
7. Sinding piano-quintett. Ének, zon­

gora kísérettel.

Helyárak : Erkélyülés 2 kor, Zártszék 
1—60 sz. 2 kor., 61 —171-ig 1 kor., 173-tól 

! tovább 60 fillér, Állóhely 40 fillér. — Jegyek 
válthatók: Hedwig Hubert és Társa könyv- 
kereskedésében, Kolostor-u. 29. és este a 
pénztárnál.
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MAPIHIREK.
Vizkereszti adományok A plébánia pap­

sága a begyült vizkereszti adományokat, ősz- 
szesen 449 kor. jótékonycélra fordította: 
Templomfütésre adott 360 kor. szt. Antal 
Otthonnak 29 kor. szeretetadományok fejé­
ben 60 kor. Az orgona alap számára a meg­
jelölt összeget 5 kor.

Adomány. Templomfütésre beérkezett 
Szabó Gyulától 5 kor. Kováts Józsefné 5 kor. 
isten fizesse meg.

Adomány. Etténger Lajosné a Szent 
Antal Napközi Gyermek Otthon részére ke­
nyeret, lisztet, húst és cukrot adományozott, 
isten fizesse meg.

A Brassói Róm. Katii. Nőegylet far­
sangi estélye. Az évről évre nagysikerrel 
lezajló jelmez bálja a Brassói Róm. Katii. 
Nőegyletnek ez évben február 1-én este 8 
órakor lesz a Vigadó összes termeiben. A 
bál iránt már most nagyban érdeklődik a 
közönség. A bál jelmezes lesz. Bővebb tu­
dósításokat lapunk későbbi számaiban ho­
zunk.

Nincs többé levéltitok. A Tägliche 
Rundschau Írja, hogy dr. Halls Eduard, aki 
önfeláldozó lelkességgel végzi kutatásait a 
Röntgensugarakkal, kísérletei során többek 
között arra a meglepő eredményre jutott, 
hogy az x sugarak segítségével a lepecsételt 
levelek tartalmát is le lehet leplezni.

Megszűnt politikai lap. A Kézdivásár­
helyt megjelenő Székely Hírlap c. politikai 
lap fennállásának 8. évében ez év január I-én 
megszűnt, illetőleg beleolvadt a Székely Új­
ság c. független lapba.

Örült a kávéházban. Kolozsvárról ír­
ják : Tegnap d. u. a Thália kávéházban 
Mészáros Ferenc városi végrehajtó minden 
ok nélkül megtámadta a vendégeket. A kö­
zelben álló rendőr megfékezte, s a rendőr­
ségre vitte, hol az orvos megállapította, 
hogy az illető elmebajos.

Az uj esztendő statisztikája. Hatvanhat 
pirosbetüs nap van 1914-ben. Mindössze egy 
ünnepnap esik vasárnapra. A kettős ünnepek 
száma bizonyára ki fogja elégíteni azokat, 
akik szeretik a vakációt. Február kettős ün­
neppel kezdődik. Elseje vasárnap, második 
pedig Gyertyaszentelő. Husvét április 12. és 
13-ára esik. Pünkösd ünnepe az idén két 
hónapban van. Pünkösdvasárnap május 31 j 
én lesz, pükösdhétfő pedig junius elsején. 
Agustus közepén is kettős ünnep lesz 15-én, 
szombaton Mária mennybemenetele és 16-án 
vasárnap. November egyetlen ünnepnapja: 
Mindenszentek vasárnapra esik. A karácsony 
hármas ünnep lesz. Pénteken: karácsony, 
szombaton: István és a vasárnap a harmadik 
ünnep. A farsang 49 napból, vagy ha jobban 
tetszik, éjszakából. Január 6-án kezdődik a 
tánc és csak február 25-én lesz hamvazószerda. 
Csil'agászati érdekességekben sem lesz hiány 
az uj évben. így például augusztus 21-én 
délben teljes napfogyatkozás lesz. A ritka 
jelenségnek kétségkívül már előre is örülnek 
azok, akik a csillagászat iránt érdeklődnek.

A pénzpiacz helyzetének javulása. Ber­
linből jelentik, hogy a pénzpiacz helyzetében 
napok előtt beállott javulás egyre tart. A 
magánkamatláb megint csökkent egynyolezad 
százalékkal s ma 3 és egynegyed százalékon 
áll. Berlini pénzügyi körökben a pénzpiacz 
helyzetében beállott javulást s a magánka­
matláb csökkenését az Angol Bank kamatláb 
mérséklésével indokolják. — Londonból je­
lentik, hogy ott megoszlanak a vélemények

Brassói Uilan■ - r
az angöl bankkamatláb leszállítása felől. 
Bankkörökben biztosra veszik, hogy az An­
gol Bank leszállítja a kamatlábat, pénzügyi 
körökben pedig az a vélemény, hogy ha 

I most mérséklik a kamatlábat, az uj emesszi- 
ók veszik igénybe a pénzt, mielőtt a nagy 

j állami emesszióval kijöhetnének a piaczra.
Nagyszebeni ügyvédi kamara a napok­

ban tartotta meg tisztújító közgyűlését. A 
kamarába összesen 141 ügyvéd tartozik, 
ezek közül 63 oláh, 42 magyar, s 36 szász, 

i A szászok az oláhokkal tartottak s igy az ö 
listájuk ment keresztül. Az uj választmányt 
6 oláh, 5 szász és 2 magyar ügyvédből ala- 

1 kitották meg.
Apolló Bioszkop január 9-10, péntek 

I és szombati műsora : Betty Nansen, a vi­
lághírű dán tragika második fellépte. A cár- 

j nő, a Nordisk filmgyár legújabb 4 felvoná- 
sos drámája. Gaumont mozgófénykép újság, 
Az aranyhal, humoros. Flóry lakodalma, hu­
moros. —

Talált tárgyak. Találtatott egy férfi ke­
mény kalap és egy cilinder. Igazolt tulajdo­
nosaik átvehetik a rendőrségen.

Újság kihordó asszony a 
bolonyai kerületre azonnal fel­
vétetik.

fßßßßkßßßßßßßßßßßkßßßßßßßßßßßßßk

Táviratok.

I< éjgyi /kossá g Abbén Weben.

Paris, január 8. Az Abbe­
ville melletti kanálisban egy zsákot 
fogtak ki, melyben egy hétéves kis­
lánynak, Hallétre Máriának a hulláját 
találták. J\ megejtett vizsgálat megál­
lapította, hogy a kislány kéjgyilkos­
ságnak esett áldozatul.

Törökországi b i rek.

Konstantinápoly, jan. 8. Isset 
pasa megcáfolta azokat a híresztelése­
ket, hogy ő az Albán mozgalmakban 
részt akarna venni. Ő mint magán 
ember utazik Európába.

Enverbey, az uj hadügyminiszter 
280 magasrangu tisztet nyugdíjazott, 
akik közt 73 tábornok is van.

Kinevezéseiben Bronsart német 
ezredest hadosztályparancsnokká, Li­
man von Ganderst az első hadtest pa­
rancsnokává léptette elő. Enverbey 
maga az ezredesek parancsnoka, he­
lyettese egy német tiszt.

J Gaumont filmgyár bécsi raktára 
leégett.

B é c s, jan. 8. A Gaumont film­
gyár Mariahilferstasse-i raktárában 
egy film tisztítására használt benzin 
fölrobbant. A raktárban fölhalmozott 
filmek tüzet fogtak s az egész épüle­
tet lángba borították. Az épület I. eme­
letén levő Ausztria biztositó társaság 
irodájában dolgozó két hivatalnoknő 
elégett, ketten súlyosan megsebesültek.
A filmraktár alkalmazásában levő asz­
talos eltűnt. A tüzet lokalizálták.

3. oldal. _
Még mindig cáfolják a román-szerb 

t i tkos egyez mén yt.

A külügyminisztérium s a kor- 
I mány még mindig kétségbeesett eről­

ködéseket fejtenek ki a titkos 
katonai egyezmény megcáfolása érde­
kében, pedig ez a buzgóság egyáltalá­
ban nem indokolt. Kétségtelen ugyan­
is, hogy a „Novoje Wremja“ cimü 
orosz lap, amelyből a Pesti Hírlap a 
szerződést fordította, Oroszországban 
félhivatalos lap s igy az orosz szigorú 
sajtótörvények mellett kétségtelen hogy 
elkobozták volna a lapot, ha egy ilyen 
szenzációs cikket közöl, amennyiben 

I valótlan tényt tartalmazott volna. 
Különben Románia és Szerbia is cá­
folnak ebben az ügyben. Az ilyen hi- 

I vatalos cáfolatoknak azonban senki 
sem ad hitelt.

Meghiúsult Albán államcsíny.
Valona, jan. 8.

Tegnapelőtt este Konstantinápoly- 
ból 200 török katona és 6 török tiszt 
érkezett ide, akik Isset pasát kiakar­
ták kiáltani Albánia fejedelmévé. Azon­
ban a nemzetközi ellenőrző bizottság 
belga csendőrök segítségével a törö­
köket elfogta. Osztrák magyar dip­
lomáciai körökben azt hiszik, hogy 
Isset pasa Essad pasával egyetértőleg 
dolgozik. Erre vall a Brindisiből Du- 

I razzóba érkezett Essád pasa követei­
nek elfogatása is, akik Isset pasa kö­
veteire várakoztak. A városban nagy 
izgatottsággal tárgyalják az esetet.

Konstantinápoly, jan. 8. 
Hivatalosan megcáfolják azt a híresz­
telést, hogy Isset pasa hivatalos kikül­
detésben utazna Albániába.

Valona, jan. 8. Az ostrom - 
I állapot megszüntetésével tegnap itt 

haditörvényszéki ülés volt hollandiai 
tisztek elnöklete mellett, amely felszó­
lította a lakosságot, hogy fegyvereit 
azonnal szolgáltassa be. Az elfogott 
török tiszteknél nagy mennyiségű pénzt 
találtak.

Tegnap Szalonikiből újból 200 
önkéntes ment Koritzába.

1160—1913. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-e. 102., §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1913. évi 
13230 polg. számú végzése következtében dr. Weisz 
Ignácz ügyvéd által képviselt Haueisen és Comp 
javára 290 kor. s jár. erejéig 1913 évi december hó 
9-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1200 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : Wertheim szekrény; cipó áruk 
nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2356— számú végzése folytán 
296 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi junius hó II. 
napjától járó 6 százalék kamatai, cgyharm. százalék 
váltódij és eddig összesen 90 kor. 65 f-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Brassóban Tehén­
piac 9. sz. a. leendő megtartására 1914. január hó 16. 
d. u. 3 ó. határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
tok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
sogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
j.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi jan. hó 2. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.



6. szám.

r Mór
Weisz-mihály-u. 3.

írás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség niellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél utakkal. Tört ékszereket vesz 
.-. a legmagasabb árakon.

Arany- és éhszerjauitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 41)2.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovi tzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:
Diuaíáru-kereshedöh:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek :
Európa szálló étterme.

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Byertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép '40 fillér.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar- 
ban tartása elvállaltatik.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA ffl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó niás cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Hözsörüs és késesek :
Durighello*L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői füző-űzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nem okoz gondol a bevásárlás,
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Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói Versenyáraházban
Kapu-utca 35.==

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak me
leli történik a kiárusítás.
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Használja fel mindenki e kedvező alkalmai.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50, szám.


